
聖 籠 町 入 札 監 視 委 員 会 

第 19回定例会議審議概要 

開催日及び場所 平成 29年 5 月 31 日（水）聖籠町役場 2階第 1会議室 

内  容 

委員長あいさつ 

発注工事状況 

平成 28 年度下期審議事案の審議 

その他 

 

委  員 

（委員数 5名） 

（出席数 5名） 

委員長   地濃 茂雄 

副委員長  小柳 正道 

委 員   吉井 美穂 

委 員   児玉 康夫 

委 員   神田 礼輔 

審議対象期間 平成 28年 10 月 1 日～平成 29年 3月 31日 

抽 出 案 件 7 件 

抽

出

案

件

の

内

訳 

制限付き 

一般競争入札 

1 件 亀代児童クラブ建設及び外構工事 

（総合評価方式） 0 件  

指名競争入札 6 件 舗第 2号 蓮潟居畑 6号線道路舗装工事 

聖籠中学校線街路灯修繕工事 

舗第 1号 次第浜網代浜線道路舗装工事 

町民会館街路灯修繕 

杉谷内処理分区公共汚水桝設置工事（その 10） 

杉谷内処理分区公共汚水桝設置工事（その 15） 

（総合評価方式） 0 件  

随意契約 0 件  

 

委員からの意見・質

問、それに対する回答 

意見・質問 回答 

別紙のとおり 別紙のとおり 

委員会による意見の

具申又は勧告の内容 

指摘事項：特になし 

 



質 問 ・ 意 見 回  答 

【制限付き一般競争入札】  

亀代児童クラブ建設及び外構工事 

○内部の間取りはどのようになっていますか。 

 

 

 

 

 

〇外構工事は、どのような内容ですか。 

 

〇全体工事費の中で、外構工事費はいくらです

か。 

〇どのような補助事業ですか。 

 

 

〇少子化による新しい補助事業なのか、また

は、従来からの補助事業ですか。 

 

 

〇事業の採択率はどのくらいですか。 

 

〇現在の児童数はどのくらいですか。 

 

〇児童クラブの対象は、どのような児童です

か。 

 

〇工事費に土地代金は含まれますか。 

 

 

〇工期が約半年となっていて、短いようです

が、工事を簡略化する工夫をしたのですか。 

 

 

 

 

 

○これまで、蓮野児童クラブ、山倉児童クラブ

を整備しましたが、他の施設とほぼ同じ間取り

で、保育室 40 畳が 2 部屋、事務室、トイレ、

休憩室 8畳となっています。シンプルな間取り

で子供が広々と遊べるような作りとなってい

ます。 

〇駐車場の舗装工事が主なものとなっていま

す。 

〇約 700 万円です。 

 

〇国、県からの補助事業で、国、県共に補助基

準額に対して 1/3 の補助で、国、県共に補助額

が 832 万円で合計 1,664 万円です。 

〇子ども・子育て支援法が施行され、就労する

保護者が増えていることから、待機児童の解消

を目的に整備する施設に対して交付される補

助金になります。 

〇要件を満たし、国や県の予算内であれば、申

請に基づき採択されるようです。 

〇50 名です。施設は最大で 80 名受入れ可能で

す。 

〇小学 1年生から 6年生のうち、就労により保

護者が放課後の面倒を見れない方を対象とし

ています。 

〇含まれていません。 

この施設は、亀代小学校の敷地内に建設しまし

た。 

〇今回の建設工事では地盤改良工事等を行っ

ていますので、工事を簡略化しているとは言え

ません。 

また、これまで同規模の施設を 2棟建設しまし

たが、今回は外構工事量が比較的多いので、こ

れまでよりは、工期を若干長くしています。 



〇入札参加業者が 3 者ですが、町内で入札参加

資格があるのは、3 者のみですか。 

〇3 者のみではありませんが、今回は 3 者しか

入札参加の申込みがありませんでした。 

【指名競争入札】  

舗第 2号 蓮潟居畑 6号線道路舗装工事 

○落札率が 72.0％ですが、最低制限価格は設け

ていないのですか。 

 

〇工事の品質確保は大丈夫ですか。 

 

 

 

〇この工事場所は道路と道路を繋いだのです

か。 

〇近隣に同種の工事があった場合は、諸経費を

調整するのではないですか。 

 

○町では、予定価格が 700 万円以上の工事につ

いて、最低制限価格を設けていますので、この

工事は 700 万円未満なので設けていません。 

〇材料承認願を提出させています。 

また、業者からの聞き取りでは、近隣に同種の

工事現場があったことから、この金額で落札で

きたと聞いています。 

〇既存の町道と町道を繋ぐ路線で、元は砂利道

だった場所です。 

〇町発注工事で、同種の工事を分割した場合に

限り調整します。 

聖籠中学校線街路灯修繕工事 

○街路灯は既存と同じようなものに交換した

のですか。 

 

〇3 年計画で修繕していくのですか。 

 

〇街路灯は何ｍ間隔で設置されていますか。 

 

○既存は特注品で 2灯のものでしたが、既製品

の LED 器具 1灯としました。 

なお、支柱は塗装して再利用しています。 

〇補助金を充当し 3 年計画で修繕する予定で

す。 

〇約 40ｍ間隔です。 

舗第 1号 次第浜網代浜線道路舗装工事 

〇入札参加業者の中に、舗第 2 号 蓮潟居畑 6

号線道路舗装工事の落札業者が入っていませ

んが、どうしてですか。 

 

 

○県内の舗装業者数が多いことから、2 グルー

プに分けて交互に指名しているためです。 

 

町民会館街路灯修繕 

〇どのような修繕工事ですか。 

 

 

〇設置から何年くらい経過したものですか。 

 

〇LED 器具を設置したのですか。 

 

 

〇昨年、腐食により街路灯が 1本倒れました。 

その後、緊急点検し、その結果、街路灯 6本を

一部基礎のみ残して取り替えました。 

〇平成元年に設置したもので、設置から 29 年

経過しています。 

〇LED 器具を設置しました。LED 器具の方が、

初期投資は高いのですが、ランニングコストが

安くなります。 



杉谷内処理分区公共汚水桝設置工事（その 10） 

○どのような工事内容ですか。 

 

 

○新しく住宅が建設される場所に下水本管が

なかったので、本管を 33ｍ敷設しました。 

杉谷内処理分区公共汚水桝設置工事（その 15） 

〇東港地内ですが、町で工事を行うのですか。 

 

 

 

〇東港開発時には、下水道は整備されていなか

ったのですか。 

〇現在の下水道接続状況はどうなっています

か。 

〇東港内に進出する企業や民間の宅地開発な

どに対して、町の下水道整備はどのように考え

ていますか。 

 

 

 

 

 

〇今回、斜推進工法とした理由は何ですか。 

 

〇町の下水道整備区域内となっています。 

なお、昨年、全農の倉庫が建設予定となりまし

たので、既存の道路舗装を壊さないように、敷

地内から斜推進工法で施工しました。 

〇当時、企業進出している箇所については、下

水道を整備していました。 

〇事務所排水については接続済みです。 

工業排水は 2社のみ接続しています。 

〇民間の宅地開発の場合は、開発業者で整備し

町に帰属させます。 

また。東港区域内の場合は進出企業と協議しま

す。 

なお、東港区域を除く下水道区域内の場合は、

必ず下水道に接続する必要がありますが、区域

外の場合は、下水道に接続するか、合併浄化槽

を設置するか選択することになります。 

〇本管が推進工法で施工したものであり、地下

水が多く掘削による工事ができないためです。 

【随意契約】  

該当なし  

【その他】  

全体を通して 

〇下期の発注工事数が、全部で 7 件と少なくな

っていますが、平成 29 年度以降の工事費はど

のように推移していきますか。 

 

 

 

 

 

○公共工事の発注を年度当初に前倒ししてい

ることから、上期に発注が集中しているため下

期の発注件数が少なくなっています。 

また、町の公共施設については、概ね整備済み

となっていますので、新規工事については少な

くなってきています。今後は、改修工事などが

多くなっていくと思われます。 



〇設計額が予定価格となっていると聞きまし

たが、それはいつからですか。 

 

〇町の最低制限価格の算定方法は他の自治体

と同じですか。 

〇近年になりますが、国から歩切をしないよう

に指導があり、設計額が予定価格に近い金額と

なっています。 

〇町の算定方法は新発田市と同じく県に準拠

しています。 

この算定方法については、自治体の首長判断に

よります。多いのは、国準拠、県準拠ですが、

中には、独自の算定を用いているところもあり

ます。 

次回定例会抽出委員指名について 

○第 20 回定例会は、平成 29 年度上期の案件を

審議することとし、小柳副委員長を抽出委員と

して指名した。 

 

 

 


